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Stemmingen moties RES en wind op zee 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het tweeminutendebat RES en wind op zee, 

te weten: 

- de motie-Rooderkerk c.s. over de elektrificatie bevorderen 
met een routekaart voor de industrie (33561, nr. 68); 

- de motie-Rooderkerk over gemeenten en provincies 
ondersteunen bij de motiveringsplicht in de plaatselijke 
verordening (33561, nr. 69); 

- de motie-Erkens over in 2030 of eerder de RES-regio's 
opheffen (33561, nr. 70); 

- de motie-Grinwis c.s. over de Kamer informeren over 
hoe de tender voor wind op zee een grotere kans van slagen 
kan krijgen (33561, nr. 71); 

- de motie-Kröger c.s. over in de visie op energiegemeen- 
schappen voorstellen voor financiële en juridische instru- 
menten opnemen (33561, nr. 72); 

- de motie-Postma c.s. over het verminderen van de risico's 
voor de tender voor wind op zee van 2025 (33561, nr. 73); 

- de motie-Eerdmans over geen nieuwe vergunningen 
voor windturbineprojecten tot er meer duidelijkheid is over 
de gezondheidseffecten (33561, nr. 74); 

- de motie-Eerdmans/Vermeer over aansluiting vinden bij 
de Deense windturbineaanpak (33561, nr. 75); 

- de motie-Eerdmans over de minister een nacht door laten 
brengen naast een windturbine op 400 meter afstand 
(33561, nr. 76); 

- de motie-Eerdmans over afzien van de afstandsnorm van 
twee keer de tiphoogte (33561, nr. 77); 

- de motie-Eerdmans over uit het klimaatakkoord van Parijs 
stappen (33561, nr. 78); 

- de motie-Vermeer over de visserijbelangen borgen in 
het ontwikkelkader windenergie op zee (33561, nr. 79); 

- de motie-Vermeer over de provincies verplichten geen 
windprojecten op te leggen waar deze lokaal zijn afgewezen 
(33561, nr. 80); 

- de motie-De Vos over een moratorium op de plaatsing 
van windturbines op land totdat de gezondheidsrisico's zijn 
geëvalueerd (33561, nr. 81); 

- de motie-De Vos over de Kamer voor het meireces 
informeren over het Noordzeeoppervlak dat volgens de 
plannen in 2050 bedekt is met windturbineparken (33561, 
nr. 82). 

(Zie vergadering van 6 februari 2025.) 

De voorzitter: 
Een stemverklaring van de heer Erkens. 

De heer Erkens (VVD): 
Voorzitter. Al jaren zijn er geen geldige normen vanuit het 
Rijk voor windmolens, waardoor gemeenten zelf beslissen 
wat er wel en niet kan bij wind op land. Dit leidt tot willekeur 
en onvoldoende bescherming voor omwonenden. De VVD 

pleit dan ook al lang voor aangescherpte regels en daarbij 
ook voor het invoeren van een afstandsnorm voor wind op 
land. Die aangescherpte normen komen dan ook uit de 
motie-Erkens/Leijten van drie jaar geleden. Die aange- 
scherpte normen moeten gebaseerd worden op het gedane 
onderzoek, zodat de normen leiden tot daadwerkelijke 
bescherming van omwonenden. Het kabinet moet met een 
heel forse aanscherping van die regels komen. Dit gaan we 
niet als Kamer willekeurig per motie vaststellen, dus wij 
stemmen tegen alle moties over wind op land. 

De voorzitter: 
Helder. 

In stemming komt de motie-Rooderkerk c.s. (33561, nr. 68). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC en de 
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Rooderkerk (33561, nr. 69). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de 
SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Erkens (33561, nr. 70). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, het 
CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (33561, nr. 71). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Kröger c.s. (33561, nr. 72). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de motie-Postma c.s. (33561, nr. 73). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 
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In stemming komt de motie-Eerdmans (33561, nr. 74). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans/Vermeer (33561, nr. 
75). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, 
JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor- 
pen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (33561, nr. 76). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (33561, nr. 77). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, 
JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor- 
pen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (33561, nr. 78). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21 en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Vermeer (33561, nr. 79). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de Christen- 
Unie, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Vermeer (33561, nr. 80). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-De Vos (33561, nr. 81). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-De Vos (33561, nr. 82). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, D66, 
de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben 

gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is verworpen. 
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